



## 4月新剧好戏打擂

## 大制作大主题,小短篇小清新

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 刘雨涵

《龙岭迷窟》没让原著粉失望  
《成化十四年》双男主玩砸了

4月1日晚《鬼吹灯之龙岭迷窟》正式上线,胡八一、王胖子、Shirley杨的“铁三角”这一次由潘粤明、姜超、张雨绮联手演绎。《鬼吹灯》作为大IP所自带的庞大数量的原著粉自不必说,《龙岭迷窟》作为《鬼吹灯》原著小说的第二部,又被称为该系列小说最难影视化改编的一部,因而也格外受原著粉们的期待。而从该剧的成片播出效果来看,观众们表示,还原度超出期待,没失望!

首先剧中的“铁三角”就很让人有代入感。潘粤明一改在《怒晴湘西》中陈玉楼的精致雅痞形象,变成了《龙岭迷窟》中粗糙、颓废、混不吝的胡八一。虽然顶着一张一模一样的脸,却能够做到剧抛不串戏。潘粤明在剧中是一副蓄起小胡子的邋遢相,却难掩他那狡黠的小聪明,随口唱起来陕北腔的信天游,更是具有反差的喜感。潘粤明说自己家中有成套的《鬼吹灯》原著,他已经将书中的每一部故事倒背如流。可见胡八一这个人物已经融入到了他的骨子里去。《武林外传》中扮演“李大嘴”的姜超这次化身“王胖子”,观众评价说非常符合原型形象,而御姐气场十足的张雨绮,是Shirley杨的不二人选。一个好消息是,潘粤明、姜超、张雨绮将作为固定的“铁三角”继续出演《鬼吹灯》系列网剧的《云南虫谷》《昆仑神宫》《南海归墟》《巫峡棺山》。

此次《龙岭迷窟》的导演和制作团队来自《怒晴湘西》剧组,去年播出的《怒晴湘西》备受好评,这次的《龙岭迷窟》延续了前作的高度还原和精良制作。剧组搭建了2万平方的全新布景,还原书中的鱼骨庙、墓中墓、黑水城、通天大佛寺等奇异景观,还将用精良特效展现“悬魂梯”“人面蜘蛛”等名场面。

另一部同样于4月1日上线的《成化十四年》,收到的评价就是弹多于赞了。这部剧的一大亮点在于采用了爆款剧流行的“双男主”模式,由曾在新版《流星花园》中扮演“花泽类”的官鸿和新人傅孟柏担任男主角。在明朝的历史背景下,演绎浪漫的古风探案传奇。官鸿出演的六品推官唐泛是一个高智商+小吃货的白面书生设定,而傅孟柏扮演的锦衣卫总旗隋州则是武功了得,两人一文一武组成了破案搭档。该剧的另一大亮点是由成龙监制,剧中的武戏成家班指导完成,因而格外精彩。贾静雯、李立群、王茂雷等实力派演员的客串也为作品增光添彩。剧中的服化道、布景、灯光、摄影等也与一般的网剧拉开了距离,有着电影级的质感。

2020年的四分之一已经过去,4月份迎来了影视剧第二季度的展播,一大批新剧上线打擂。《鬼吹灯之龙岭迷窟》和《成化十四年》已经于1日率先开播,一个是IP的探险年代剧,一个是双男主的探案古装剧。同属正午阳光出品的《清平乐》和《我是余欢水》即将播出,一个是阵容豪华的古装巨制,一个是短小精悍的现实短篇。小清新甜宠剧同样不会缺席,《致我们甜甜的小美满》定档,《我好喜欢你》待播。这些剧集有大制作,有小篇章,喜好哪一款任君挑选。



《成化十四年》最大的缺憾是作为主心骨的主演和剧情拖了后腿。观众评价说官鸿扮演的唐泛过于“傻白甜”,将原著中温文尔雅而又不失智慧幽默的角色,演成了做作的登徒子,而且奶声奶气的原声也是让人很出戏。而外冷心热的隋州则被简化成了面瘫脸。而凌乱的剪辑让剧情支离破碎,打破了探案剧应有的紧张节奏。

《清平乐》展现真实帝王生活  
《我是余欢水》讲述小人物哀乐

正午阳光制作出品的影视剧每年都会出现爆款,去年是一部古装剧《知否知否应是绿肥红瘦》和一部现代都市剧《都挺好》,而今年的正午阳光剧似乎也要按照这个节奏来进行。定档4月7日播出的《清平乐》与《知否知否应是绿肥红瘦》同为宋代戏,而且导演都是张开宙。定档于4月6日播出的《我是余欢水》与《都挺好》同为现实主义题材,而且男主角郭京飞正是《都挺好》中的苏明成。不知这两部几乎同时开播的剧集能否延续正午阳光爆款剧的好运。

《清平乐》在开播前刚刚把原名《孤城

闭》改成了现今的名称,这个源自宋词词牌名的剧名充满古风古韵,突出了作品的年代感。正午阳光出品的古装剧并不算多,但都是精品,因而这次的《清平乐》也格外受到期待。从剧情介绍来看,《清平乐》似乎是融合了《琅琊榜》的权谋和《知否》的儿女情长,它重点讲述了王凯扮演的宋仁宗赵祯在国与家之间的取舍抉择——在堂前,他勤勉为政,开创盛世;在后殿,他又在为人为子、为人夫、为人父的复杂情感中权衡挣扎。《清平乐》将有别于以往帝王剧的视角,力图还原一个复杂而真实的一国之君。此外,江疏影、任敏、杨玏、边程、叶祖新、喻恩泰等人的出演,也让人对这部剧的大群戏格外期待。从预告片花来看,《清平乐》的精良水准较《知否知否应是绿肥红瘦》应该是有过之而无不及,基本上没有让观众失望过。

与《清平乐》长达69集的鸿篇巨制不同,《我是余欢水》是仅有12集的精品短篇。该剧由小说《如果没有明天》改编而成,郭京飞在剧中所扮演的余欢水是公司业绩最差的员工,在家里也被妻子嫌弃窝囊,却在某一日查出自己患有癌症。余欢水为此破罐子破摔,一改往日缩头缩尾的

作风,挺直腰杆想要换一种活法,却在一次黑帮纷争中意外成为见义勇为的英雄,历经波折,余欢水终于找到了自己的尊严和幸福。

在成功诠释了《都挺好》中的苏明成之后,郭京飞这次试水社会底层人物,在诙谐搞笑的剧情中演绎小人物的哀乐生活。在电影《芳华》中有着精彩表演的苗苗这次出演女主角,扮演一个阳光开朗的正能量女孩。在剧中扮演余欢水老婆的高露,则是《都挺好》中的苏家大儿媳吴非,“二弟”和“大嫂”这次以夫妻的身份重逢,也成为一大看点。

女团人气学员出演《致我们》  
《流星花园》CP穿越合作

甜宠剧已经成为时下影视剧市场的刚需标配,眼瞅着《冰糖炖雪梨》即将收官,多部甜宠剧已经蓄势待发。《致我们甜甜的小美满》已经正式定档于4月10日上线,单听剧名很多人肯定已经觉得耳熟了。这部作品是《致我们单纯的小美好》和《致我们暖暖的小时光》的姊妹篇,同样改编自赵乾乾的小说,都是主打甜美的青春校园爱情。与前两部作品一样,《致我们甜甜的小美满》也是由新人出演,女主角刘人语是女团选秀节目《创造101》中的人气学员,曾经获得A等分级的考核成绩,并在总决赛中拿到第13名的成绩。男主角龚俊则在《醉玲珑》《绝世千金》中有过不错的表现。而且两人也将上演恋爱最萌身高差。

《致我们单纯的小美好》中的腹黑学霸江辰和古灵精怪的陈小希,让主演胡一天和沈月一炮而红。《致我们暖暖的小时光》中司徒末和顾未易的清新爱情故事,也让主演邢菲和林一收获了一波路人好感。这部《致我们甜甜的小美满》,男主是法学系学霸赵泛舟,女主是爱好侦探的脑洞少女周筱,不知这次的人设CP会碰撞出怎样的化学反应。

另一部甜宠爱情剧《我好喜欢你》也预计将于4月开播。该剧改编自网络小说《交换吧!运气》,讲述了高傲主编陆星成和倒霉鬼设计师童小悠之间的爱情故事,两人因为一次意外接吻而交换了运气,陆星成从众星捧月到声名狼藉,而童小悠则从衰神附体到一夜成名。

《我好喜欢你》的女主角是凭借《致我们单纯的小美好》走红的沈月,男主角则是“80后”们的青春男神言承旭。有趣的是,沈月曾经在2018年播出的新版《流星花园》中扮演杉菜,言承旭则是2001年经典版《流星花园》中的道明寺,没想到两人竟然时隔19年在这部剧中穿越相逢。而且有着20岁年龄差的沈月和言承旭,在这部剧中出演情侣竟然毫无违和感,不得不感慨言承旭真的是“冻龄男神”。